
 

  

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

ΑΙΤΗΣΗΣ ΕΡΜΗΝΕΙΑΣ ΔΙΑΘΗΚΗΣ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΝΑΣΙΟΥΤΖΙΚ 

 

Ενώπιον του Εφετείου Αθηνών πρόκειται την 24.2.2015 να συζητηθεί 

κατά τη διαδικασία της εκούσιας δικαιοδοσίας η από 11.9.2014, υπ΄αριθμ. 

Καταθέσεως (ΒΑΒ) 553/2014 και υπ’ αρ. πρωτ. προσδιορισμού 7568/2014 

Αίτηση ερμηνείας διαθήκης του Γεωργίου Νάσιουτζικ του Κωνσταντίνου και 

της Αρετής που απεβίωσε στην Αθήνα στις 21-8-2013, κατοίκου εν ζωή 

Παλλήνης-Αττικής, «Μουσείο Νάσιουτζικ» του αιτούντος σωματείου 

«ΕΛΠΙΔΑ-Σύλλογος Φίλων Παιδιών με Καρκίνο» που εδρεύει στην Αθήνα, 

οδός Μικράς Ασίας αρ. 46, Γουδή, και εκπροσωπείται νόμιμα, η οποία έχει 

κοινοποιηθεί προς 1) Τον κ. Υπουργό Οικονομικών (δια του Νομικού 

Συμβουλίου του Κράτους)  2) Τη Γενική Διεύθυνση Δημόσιας Περιουσίας και 

Εθνικών Κληροδοτημάτων (ήδη Διεύθυνση Κοινωφελών Περιουσιών) του 

Υπουργείου Οικονομικών 3) τον κ. Ευθύμιο Καυκόπουλο του Βασιλείου 

Δικηγόρο, κάτοικο Θεσσαλονικής, ως εκτελεστή της διαθήκης 4) το Ν.Π.Ι.Δ. με 

την επωνυμία «Μουσείο Μπενάκη» 5) το μη κερδοσκοπικό σωματείο με την 

επωνυμία «ΕΦΟΡΟΙ ΤΟΥ ΚΟΛΛΕΓΙΟΥ ΑΝΑΤΟΛΙΑ» που εδρεύει στη 

Βοστόνη της Μασαχουσέτης των Η.Π.Α και διατηρεί στη Θεσσαλονίκη τα 

εκπαιδευτήρια με την επωνυμία «ΚΟΛΛΕΓΙΟ ΑΝΑΤΟΛΙΑ» 6) Το Ν.Π.Ι.Δ. με 

την επωνυμία «ΦΙΛΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΡΣΑΚΕΙΑ ΤΟΣΙΤΣΙΑ 

ΣΧΟΛΕΙΑ” 7) Την Ιερά Μονή Αγίου Προδρόμου Σερρών και 8) τον κ. Νικόλαο 

Νάσιουτζικ του Ζαφειρίου. 

 Με την ανωτέρω αίτηση του το αιτούν παραιτείται α) από το 

δικόγραφο της από 25-4-2014 Αίτησης με αριθμό κατάθεσης (ΒΑΒ 318/2014) 

η οποία υπεγράφη από το Δικηγόρο Θεσσαλονίκης Ευθύμιο Β. Καυκόπουλο 

και προσδιορίστηκε να συζητηθεί την 13.01.2015 ενώπιον του Εφετείου 

Αθηνών (Εκούσια δικαιοδοσία) και β) από το δικόγραφο της από 25-4-2014 

Αίτησης με αριθμό κατάθεσης (ΒΑΒ 356/2014) η οποία υπεγράφη από το 

Δικηγόρο Θεσσαλονίκης Ευθύμιο Β. Καυκόπουλο και κατατέθηκε την 30-5-

2014 από τη Δικηγόρο Αθηνών Αικατερίνη Κάτσιου και είχε προσδιοριστεί να 

συζητηθεί ενώπιον του Εφετείου Αθηνών (διαδικασία Εκούσιας Δικαιοδοσίας) 

την 16.09.2014 (ημέρα Τρίτη και ώρα 11.00) με αριθμό Πινακίου 14 και μετά 

αναβολής την 24.2.2015. 

 Με την αίτηση του αυτή το αιτούν ζητάει όπως το Εφετείο Αθηνών 

προβεί, κατά τη διαδικασία της εκούσιας δικαιοδοσίας σε ερμηνεία της από 



28.9.2008 ιδιόγραφης διαθήκης του αποβιώσαντος στην Αθήνα, στις 

21.9.2013 Γεωργίου Νάσιουτζικ του Κωνσταντίνου και της Αρετής, κατοίκου εν 

ζωή Παλλήνης – Αττικής « Μουσείο Νάσιουτζικ», καθώς και των από 

28.9.2008 και 6.9.2009, αντίστοιχα, δύο συμπληρωματικών αυτής, επίσης 

ιδιόγραφων διαθηκών του ιδίου διαθέτη, που δημοσιεύθηκαν νόμιμα με τα 

υπ΄αριθμ. 986/2013 και 987/2013 πρακτικά του Ειρηνοδικείου Θεσαλονίκης 

στις 10-9-2013 και ειδικότερα να απόφανθεί το Δικαστήριο ότι:  

 Α. Η αληθής βούληση του αποβιώσαντος διαθέτη, Γεωργίου 

Νάσιουτζικ, που περιέχεται στις ανωτέρω διαθήκες αναφορικά με την 

εγκατάσταση του αιτούντος σωματείου «ΕΛΠΙΔΑ – ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΙΛΩΝ 

ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΕ ΚΑΡΚΙΝΟ» είναι όπως, περιέλθουν στο αιτούν με την ιδιότητα 

του κληροδόχου, εκτός από τα ανήκοντα κατά κυριότητα ατομικώς (εξ 

ολοκλήρου ή κατά ποσοστό εξ αδιαιρέτου) ακίνητα, που ευρίσκονται στην 

Αττική, στη νήσο Σκύρο, και σε διάφορα σημεία της Ελλάδας τα οποία κατά τη 

ρητή βούληση του διαθέτη περιέρχονται στο αιτούν, το σύνολο των 

μετοχών του διαθέτη, ήτοι ΔΕΚΑ ΧΙΛΙΑΔΕΣ (10.000) ανώνυμες μετοχές 

ονομαστικής αξίας κάθε μετοχής 1.000 δραχμών εκπροσωπούντων ή 

άλλως τον αριθμό των μετοχών που ανήκαν στο διαθέτη κατά το χρόνο 

θανάτου του και αποτελούν το 50% των μετοχών του υφιστάμενου 

μετοχικού κεφαλαίου της υπό εκκαθάριση τελούσας ανώνυμης εταιρίας με 

τη επωνυμία «ΔΟΡΚΑΣ Α.Ε.», στην οποία ανήκει κατά κυριότητα το 

αναφερόμενο στο ιστορικό, στην περιοχή Σέλι Ν. Ημαθίας κείμενο ακίνητο, 

στο οποίο, με αυτόν τον τρόπο, θα περιέλθει ουσιαστικά το ως άνω ακίνητο, 

κατά ποσοστό εξ αδιαιρέτου που αντιστοιχεί στα ποσοστά συμμετοχής του Γ. 

Νάσιουτζικ στην ανωτέρω εταιρία, όπως είναι άλλωστε και η αληθής βούληση 

του διαθέτη, συνακόλουθα δε και το προϊόν της εκκαθάρισης κατά το ποσοστό 

αυτό (μετά την εκκαθάριση της εταιρίας από τους εκκαθαριστές και τη διανομή 

του υπολοίπου προϊόντος της εκκαθάρισης της εταιρικής περιουσίας στους 

μετόχους, κατά το λόγο της συμμετοχής τους στο καταβεβλημένο μετοχικό 

κεφάλαιο),  

 Β.  Ότι ή αληθής βούληση του διαθέτει είναι, το σωματείο «ΕΛΠΙΔΑ – 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΙΛΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΕ ΚΑΡΚΙΝΟ» να εγκατασταθεί ως 

κληροδόχος στην κληρονομιαία περιουσία του με άμεση και αυτοδίκαιη 

ενέργεια κατά το ΑΚ 1996. 

Γ. Οτι η με τις ανωτέρω διαθήκες καταλειπόμενη στο σωματείο 

«ΕΛΠΙΔΑ - Σύλλογος  Φίλων Παιδιών με Καρκίνο» αναφερόμενη ως άνω 

κληρονομιαία περιουσία (ήτοι τόσο η ατομική του διαθέτη, όσο και εκείνη που 

ανήκει σε εκείνον υπό εταιρική μορφή), θεωρείται ότι καταλείφθηκε για να 

εξυπηρετήσει το σκοπό του νομικού  προσώπου «ΕΛΠΙΔΑ - Σύλλογος Φίλων 



Παιδιών με Καρκίνο», κατά τον ερμηνευτικό κανόνα του άρθρ. 96 παρ. 2 α.ν. 

2039/1939 (ή 50 άρ.2,3 Ν. 4182/2013) και δεν καταλήφθηκε για να αποτελέσει 

κεφάλαιο αυτοτελούς σκοπού.   

                  

 Για το Σωματείο «ΕΛΠΙΔΑ – Σύλλογος Φίλων Παιδιών με Καρκίνο» 

    

 

Η Πληρεξούσια Δικηγόρος 

Μεταξία  Παπακωνσταντίνου – Λέγγερη 

Δικηγόρος Α.Μ.Δ.Σ.Α. 9101 

                                 

 

 

 


